

二零二五年八月六日  
葵青區議會  
社區參與及文化康樂委員會  
第四次會議(二零二五)

致：葵青區議會社區參與及文化康樂委員會

由：潘志成議員, BBS, MH、吳任豐議員、梁嘉銘議員, MH、陳藹怡議員、  
盧婉婷議員, MH、葉長春議員, MH、鄭臨議員、劉興華議員, BBS, MH, JP、  
黃淑雯議員、譚惠珍委員, BBS, MH、鍾偉明委員

議題：跟進康文署推動葵青區新興運動發展的工作

康樂及文化事務署（本署）書面回覆如下：

康樂事務部

康文署一直致力推廣「普及體育」，並透過轄下 18 個分區康樂事務辦事處及各體育組別，舉辦多元化康樂體育活動，鼓勵不同年齡和能力的市民參與，以培養恆常運動的習慣。

**1. 推動新興體育運動的資源分配**

鑑於近年新興體育運動的受歡迎程度日增，本署自 2019 年 10 月起推出「開放指定體育館主場的非繁忙時段供個人預訂以進行其他新興體育運動」試驗計劃，讓市民可直接透過「康體通」電腦預訂系統，以個人名義及先到先得的方式，預訂非繁忙時段指定體育館(當中包括位於葵青區的長發體育館)的主場進行如閃避球、躲避盤、健球、合球、匹克球及巧固球等新興體育運動。本署其後於 2025 年初將試驗計劃擴展至繁忙時段，並開放更多合適的體育館主場，供市民進行新興體育運動。此外，因應匹克球活動近年愈趨受歡迎，本署自 2025 年 1 月 15 日起推行試驗計劃，開放轄下 7 個免費戶外羽毛球場供市民進行匹克球活動，場地包括葵盛圍遊樂場、寶雲道臨時遊樂場、珀林路花園、打鼓嶺遊樂場、大頭嶺休憩處、屯門公園及廣東道遊樂場。

本署現時主要揀選面積為一個籃球場大小的主場館為試點，可推動新興體育運動的發展而避免進行有關活動時影響其他場地使用者，以達至分流的效果。市民如欲租用試驗計劃以外的體育館主場（無論於繁忙及非繁忙時段）進行新興體育運動，亦可向場地管理人員查詢及徵得同意後進行相關運動。

## 2. 籌劃相關活動及賽事

在社區層面推動新興體育運動方面，本署計劃在 2025-26 年度於全港各區舉辦約 100 項新興體育運動推廣活動供市民參加，而葵青區康樂事務辦事處計劃舉辦 7 個相關推廣活動，包括閃避球、健球、匹克球、巧固球及飛盤，並分別與香港閃避球總會、香港健球總會、中國香港匹克球總會、中國香港巧固球總會及中國香港飛盤總會合作，讓市民免費參與。

另外，「全民運動日 2025」作為推廣「普及體育」的重點宣傳項目之一，舉辦多項運動示範及同樂活動、包括新興體育運動如匹克球、體能訓練以及健康講座等，藉此提升市民對普及體育、尤其是新興體育運動的認識及體驗當中的樂趣。

## 3. 跨部門合作及地區協作

為配合行政長官 2024 年《施政報告》推動香港體育全面發展的方向，本署自 2021-22 年起推出「新興體育活動資助先導計劃」，更於 2025-26 年度起將此先導計劃恆常化為「新興體育活動資助計劃」，為有志推廣新興體育運動的體育機構提供一個長遠發展的平台。

### 文化事務部圖書館及發展科

為響應政府促進體育活動普及化的政策及迎接第十五屆全國運動會，葵青區公共圖書館將於本年 11 月舉行 3 場本地新興體育運動專題講座暨巡迴展覽，邀請專業團體向區內市民介紹及推廣匹克球、躲避盤、芬蘭木棋及桌上冰壺，以推廣新興體育運動和相關館藏的使用。

此外，葵青區公共圖書館在 8 月份將舉行「運動與健康」書籍展覽，並於 8 月 3 日參與康樂事務部舉辦的葵青區「全民運動日」，現場設置新興體育運動桌上冰壺攤位活動及小型書籍展覽與市民同樂，藉遊戲鼓勵市民接觸新興體育運動和使用相關館藏。

康樂及化事務署  
2025 年 7 月